

Solar Homes प्रोग्राम

विक्टोरियावासी Solar Homes प्रोग्राम के माध्यम से अपने बिजली के बिलों का नियंत्रण अपने हाथों में ले रहे हैं, नौकरियों का निर्माण कर रहे हैं, जलवायु परिवर्तन का सामना कर रहे हैं तथा सभी विक्टोरियावासियों के लिए और अधिक स्वच्छ व बेहतर भविष्य प्रदान कर रहे हैं।



सोलर एनर्जी सिस्टम (सौर ऊर्जा प्रणाली) इंस्टॉल क्यों करें?



अपने बिजली के बिल कम करें



अपनी ऊर्जा की आपूर्ति को बढ़ाएँ



सौर उद्योग में 5,500 नौकरियों का निर्माण करने में मदद करें



जलवायु परिवर्तन का सामना करें

प्रोग्राम के बारे में

Solar Homes प्रोग्राम पात्र विक्टोरियाई घर-परिवारों को अपने बिजली के बिलों का नियंत्रण अपने हाथ में लेने, नवीकरणीय ऊर्जा को अपनाने तथा सभी विक्टोरियावासियों के लिए और अधिक स्वच्छ व बेहतर भविष्य प्रदान करने में सहायता कर रहा है।

प्रोग्राम सोलर पैनल (PV), सोलर हॉट वॉटर और सोलर बैटरियों के लिए छूट देकर सोलर प्राप्त करना आसान बनाता है और साथ ही सोलर पैनलों (PV) के लिए ब्याज-मुक्त ऋण सहित नए प्रोत्साहन प्रदान करता है।

आपका सोलर रिटेलर आपकी ओर से छूट के लिए क्लेम करेगा और छूट की राशि आपके संपूर्ण सिस्टम और इंस्टॉलेशन की राशि से काटी जाएगी। इंस्टॉल किए जाने के बाद किसी भी शेष राशि का भुगतान सीधे अपने सोलर रिटेलर को देना आपकी जिम्मेदारी है।

क्या आपको ब्याज-मुक्त ऋण चाहिए?

कीमत और कम करने के लिए, वे व्यक्ति जो संपत्तियों में निवास करते हैं और उस संपत्ति के मालिक भी हैं, **सोलर पैनल (PV) सिस्टम के लिए** अपनी सोलर पैनल (PV) रिबेट राशि के बराबर की राशि के लिए ब्याज-मुक्त ऋण के लिए आवेदन कर सकते हैं। Solar Victoria पोर्टल के माध्यम से रिबेट आवेदन प्रक्रिया के भाग के तौर पर ऋण के लिए आपको आपकी पात्रता की सूचना दी जाएगी।

नई आवेदन प्रक्रिया के अधीन, रिबेट और ऋण की राशियाँ आपके सिस्टम की लागत से काटी जाएगी - जिससे यह सुनिश्चित किया जाएगा कि आपको सिस्टम के इंस्टॉल होने पर केवल किसी शेष राशि का भुगतान करने की ज़रूरत है। इसके बाद आपके सोलर रिटेलर को रिबेट और ऋण की राशि की प्रतिपूर्ति की जाएगी।

ऋण चार वर्ष की अवधि में चुकाया जाना होगा। **सोलर हॉट वॉटर या सोलर बैटरियों के लिए ऋण उपलब्ध नहीं है।**

रिबेट (छूट) उपलब्ध है

सोलर पैनल (PV) रिबेट

किराए पर दी जाने वाली संपत्तियों के मालिकों सहित पात्र घर-परिवार सोलर पैनल (PV) की लागत पर छूट के लिए क्लेम कर सकते हैं।



किराए पर दी जाने वाली संपत्तियों के लिए सोलर पैनल (PV) रिबेट

किराए पर दी जाने वाली पात्र संपत्तियाँ सोलर पैनल (PV) की लागत पर छूट प्राप्त कर सकती हैं, जिससे किराएदारों को नवीकरणीय ऊर्जा के लाभ प्राप्त होते हैं।



सोलर हॉट वॉटर रिबेट

पात्र घर-परिवार सोलर हॉट वॉटर सिस्टम की लागत पर छूट के लिए क्लेम कर सकते हैं।



सोलर बैटरी रिबेट

पात्र घर-परिवार सोलर बैटरी की लागत पर छूट के लिए क्लेम कर सकते हैं।



बैटरी रिबेट पायलट पूरे विक्टोरिया-भर में केवल ऐसे नामांकित पोस्टकोडों के लिए है जहाँ पहले से सोलर पैनल लगे हैं परन्तु उन्होंने अभी सोलर रिबेट प्राप्त नहीं किया है।



Solar
Victoria



आरंभ करने से पहले: प्रोग्राम की पात्रता के बारे में समझें

निम्नलिखित मानदण्डों को पूरा करने वाले विक्टोरियावासी रिबेट प्राप्त करने के लिए पात्र हैं:

	सोलर पैनल (PV) रिबेट	किराए पर दी जाने वाली संपत्तियों के लिए सोलर पैनल (PV) रिबेट	सोलर हॉट वॉटर रिबेट	सोलर बैटरी रिबेट
आवेदक को उस संपत्ति का मालिक या निवासी होना चाहिए, जहाँ सिस्टम इंस्टॉल किया जा रहा है	✓		✓	✓
सभी मालिकों की संयुक्त घरेलू करयोग्य आय प्रति वर्ष \$1,80,000 से कम है (ऑस्ट्रेलियाई कराधान कार्यालय से प्राप्त आपके आकलन नोटिस के आधार पर)	✓		✓	✓
यह \$30 लाख से कम आकलित मूल्य की पहले से मौजूद संपत्ति है	✓	✓	✓	✓
संपत्ति में (1 नवम्बर 2009 के बाद से) पहले से सोलर PV सिस्टम नहीं लगा है	✓	✓		
आवेदक ने Solar Homes प्रोग्राम के तहत किसी संपत्ति के मालिक या निवासी के रूप में पहले से ही दावा नहीं किया है	✓		✓	✓
मालिक और किराएदार के बीच Solar Homes प्रोग्राम अनुबंध पर मालिक और सभी किराएदार(रों) द्वारा हस्ताक्षर किए जाते हैं		✓		
सभी किराएदारों की संयुक्त घरेलू करयोग्य आय प्रति वर्ष \$1,80,000 से कम है (ऑस्ट्रेलियाई कराधान कार्यालय से प्राप्त उनके आकलन नोटिस(सों) के आधार पर)		✓		
हॉट वॉटर सिस्टम को बदलने के लिए इसका खरीदने की तिथि से कम से कम तीन साल पुराना होना आवश्यक है			✓	
संपत्ति नव-निर्मित न हो			✓	
संपत्ति नामांकित पोस्टकोड में हो और इसमें पहले से ही 5kW या इससे अधिक क्षमता वाले सोलर पैनल लगे हों				✓
आपको वितरित नेटवर्क सेवा प्रदाता (डीएनएसपी) [Distributed Network Service Provider (DNSP)] से पूर्व-स्वीकृति प्राप्त हो				✓
हमारी स्वीकृत बैटरी सूची (Approved Battery List) पर स्टोरेज (भंडारण) समाधान सूचीबद्ध है और संपत्ति में पहले से ही एनर्जी स्टोरेज सिस्टम नहीं लगा है				✓
मालिक निम्नलिखित प्राप्त करने के लिए सहमत है(हैं): • अपने वितरण नेटवर्क सेवा प्रदाता से जानकारी • चयन किए जाने की स्थिति में निःशुल्क सुरक्षा जांच और/या लेखा-परीक्षण।				✓

प्रत्येक रिबेट धारा की अपनी विशिष्ट पात्रता आवश्यकताएँ और आवेदन प्रक्रिया होती है। अपनी आवेदन प्रक्रिया शुरू करने से पहले वेबसाइट solar.vic.gov.au पर जानकारी प्राप्त करें। एक बार जब आपको यह विश्वास हो जाए कि आपकी संपत्ति पात्रता मानदण्डों को पूरा करती है, तो आप यह खोज करना शुरू कर सकते/सकती हैं कि कौन से सोलर व्यवसायी और उत्पाद प्रोग्राम में भाग लेने के लिए प्राधिकृत हैं और आपकी ऊर्जा आवश्यकताओं को पूरा कर सकते हैं।

हमसे संपर्क करें

आप वेबसाइट www.solar.vic.gov.au पर प्रोग्राम के बारे में और अधिक जानकारी प्राप्त कर सकते/सकती हैं या आप हमारी ग्राहक सेवा टीम को (कार्यकाल की अवधि में) 1300 376 393 पर फोन कर सकते/सकती हैं।

 **राष्ट्रीय Translating and Interpreting Service**
(अनुवाद एवं दुभाषिया सेवा): 131 450.

solar.vic.gov.au

© पर्यावरण, भूमि, जल एवं नियोजन विभाग, विक्टोरिया राज्य 2019

अस्वीकरण

यह प्रकाशन आपके लिए सहायक हो सकता है परन्तु विक्टोरिया राज्य और इसके कर्मचारी यह गारंटी नहीं देते हैं कि प्रकाशन किसी भी प्रकार की त्रुटि से मुक्त है या आपके विशेष प्रयोजनों के लिए पूरी तरह से उचित है और इसलिए यह प्रकाशन इसमें शामिल किसी भी जानकारी पर आपके निर्भर करने से होने वाली त्रुटि, हानि या किसी अन्य परिणाम के लिए किसी भी तरह की जिम्मेदारी को अस्वीकार करता है।